
PROP 408 / 2022

PROPOSTA DI MOZIONE

OGGETTO: ATTIVITA' DI COORDINAMENTO TRA GIUNTA E CONSIGLIO COMUNALE
DELLA CITTA' DI TORINO E ISTITUZIONE DI UNA CABINA DI REGIA SUI
FONDI DEL PNRR

Il Consiglio Comunale della Città di Torino,

PREMESSO CHE
• il Governo italiano ha elaborato il Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR), trasmesso

alla Commissione Europea dopo il dibattito parlamentare, a sua volta preceduto da consultazioni
con enti territoriali, forze politiche e parti sociali. Il PNRR, organizzato su tre assi strategici di
policy condivisi  a  livello  europeo  (digitalizzazione  e  innovazione,  transizione  ecologica,
inclusione socialCe) è articolato in 6 Missioni e 16 Componenti;

• a guidare questo sforzo è l’ambizione di innescare un percorso di crescita significativa e duratura:
il Governo ha previsto che, grazie all’attuazione del PNRR, il triennio 2024-2026 farà segnare
scostamenti considerevoli rispetto allo scenario base in termini di consumi (+2,9%), PIL (+3,1%),
investimenti (+10,6%) e occupazione (+3,2%);

• gli enti pubblici territoriali sono essenziali per implementare la strategia alla base del PNRR: ad
essi competono, infatti, investimenti pari a oltre 87 miliardi di euro. Secondo le disposizioni del
Piano, Regioni ed Enti locali devono agire, non solo come gestori delle risorse loro assegnate, ma
anche come pianificatori territoriali e settoriali;

PREMESSO ALTRESI’ CHE
• il PNRR interviene su sei ambiti di intervento, alcuni dei quali sono di diretta gestione dell’ente

Comune di Torino;
• tra le missioni del PNRR vi è anche quella, molto rilevante, dedicata alla Salute, nella quale si

delineano azioni  specifiche  innovative  quali,  in  particolare,  l’istituzione di  strutture e  presidi
territoriali  (come  le  Case  della  Comunità  e  gli  Ospedali  di  Comunità),  il  rafforzamento
dell'assistenza domiciliare, lo sviluppo della telemedicina e una più efficace integrazione con tutti
i servizi socio-sanitari;

• prossimamente ci saranno altre scadenze importanti quali, per esempio, quelle legate all’edilizia
scolastica e agli interventi sulle infrastrutture di mobilità;

SOTTOLINEATO COME
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• ci si trovi, senza alcun dubbio, dinnanzi al più imponente trasferimento di risorse europee mai
ottenuto nella storia e di una occasione unica e irripetibile – che deve essere colta al meglio - di
ripresa e di rilancio dell’economia del nostro Paese e del nostro Comune;

RITENUTO CHE
• sia  necessario  procedere  ad  un  adeguato  approfondimento  delle  linee  programmatiche  anche

attraverso studi e iniziative sull’impatto degli interventi del piano sul tessuto socio-economico e
ambientale  torinese,  acquisendo  ulteriori  elementi  conoscitivi,  nonché  contributi  e  proposte
operative per semplificare procedure e organizzazione comunale per attuare il piano stesso;

IMPEGNA

Il Sindaco e la Giunta:
• a convocare una Conferenza dei capigruppo almeno una volta al  mese e alla presenza di un

delegato  della  Giunta,  al  fine  di  svolgere  un  coordinamento  ed  una  informativa  legata  agli
aggiornamenti  sulla  gestione  del  PNRR,  con l'obiettivo  di  svolgere  un’efficace  confronto  tra
Giunta e Consiglio Comunale;

• a istituire  una cabina di regia per supportare, monitorare e valutare l’attuazione dei fondi del
PNRR.

Torino, 10/01/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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